

# 垃圾抛下楼 “格格”忙劝阻

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)房屋装修,工人为图省事,直接将大量垃圾从二楼抛下。6月17日,海唐·居业100城小区内这种危险的情形,引起网格员关注,赶忙叫停,并对住户讲明高空抛物的危害及法律责任。

当天下午,和泽苑社区网格员佟泽林在小区巡查,听见B座楼栋传来

“咚咚”声。她走近发现,两名工人站在二楼窗外平台上,用铁锹往下铲垃圾。楼下,放着一个垃圾桶。垃圾掉落桶内发出巨响,扬起灰尘。

现场,没有任何围挡或警示措施。有居民路过,被掉落的垃圾惊吓到,赶紧避开。网格员来到楼上,问清了原因。原来住户装修房屋时,发现

窗外平台上堆积了不少陈年垃圾、杂物,想顺手清理干净。然而,工人嫌麻烦,直接扔到楼下,给其他人带来了安全隐患。

“从建筑物中抛掷物品,有危害他人人身安全、公私财产安全或者公共安全危险的,处五日以下拘留或者一千元以下罚款……”网格员立即给住

户讲解相关法律条款,知晓此举后果。住户意识到不妥,找来编织袋,督促工人将剩余的垃圾装袋运下楼。随后,清理了散落在垃圾桶外面的垃圾,并保证下不为例。

网格网事



6月17日晚,长风商务区,绚丽音乐喷泉扮靓迷人夜景,吸引了众多市民纳凉娱乐,也带火了消夏夜经济。  
王昕 摄

## 摆摊留下油污 环卫及时清理

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)晋源区西峪东街千峰南路路口西南角和西北角,人行横道和便道上满是油污,十分影响环境和市容市貌。6月17日,市民致电“12345”热线反映,希望相关部门及时处置。“12345”热线接到市民反映后,立即派单责任单位处理。“12345”热线媒体专席记者跟随“工单”,了解处置进展,监督问题解决。

“你好,我途经晋源区西峪东街千峰南路路口时,发现西南角和西北角人行横道信号灯附近的便道和人行横道上,有大量油污。这些油污不但影响环境和城市形象,还影响通行,希望相关部门尽快处置!”6月17日,“12345”热线接到市民反映,立即派单晋源区政府智

慧城市发展服务中心,该中心又派单义井街道处置。

6月18日,记者从义井街道了解到,他们接到派单后,立即联系环卫人员前往现场核实情况。经了解,油污是夜间商贩摆摊遗留。了解情况后,环卫人员对油污进行清洗冲刷,及时恢复路面清洁。

来自12345媒体专席的报道

## 预防高空坠物 运走楼顶垃圾

本报讯(记者 韩睿 通讯员 杜艳艳)为防止楼顶高空坠物,6月14日到18日,金刚里社区排查居民楼楼顶,消除楼顶安全隐患,受到居民称赞。

6月14日,网格员郭志伟接到辖区金刚里南三巷5号院20号楼居民反映,在当日下午的大风天气中,该楼楼顶的一些毛毡、废旧木板被

吹下楼,幸亏没有砸中路人和车辆,但近期大风天气多发,时有楼顶杂物掉落,存在极大安全隐患。接到反映,郭志伟随即对该楼展开排查,先后将一些体积相对较轻,容易被吹落的杂物拆卸、搬运至楼下,扔进垃圾桶中。

为了彻底消除隐患,5天时间,郭志伟主动对金刚里南三巷内的

11栋楼楼顶逐一进行隐患排查,拆卸和搬走包括废旧油毡、木板、砖头、小桌凳等杂物,至6月18日,共计打包清运了十几麻袋建筑垃圾。高温下,郭志伟满头大汗,浑身油污和灰尘。见状,居民们都非常感动,表示再也不在楼顶堆杂物了,不给网格员添麻烦,更不能给邻居们带来安全隐患。

## 墙板松动危险 社区协调处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 周燕芳)亚泰大厦4层外立面装饰板松动摇摇欲坠,路人经过时心惊胆战。6月17日,海东社区网格员接到居民反映,立即设置围挡,并协调大厦负责人紧急处置,及时消除隐患,保障了辖区居民的安全。

当日,居民向网格员王丽斯、郑凯反映,亚泰大厦4层外立面装饰板松动摇摇欲坠,如遇大风天气很容易掉落,对过往行人造成威胁,存在很大的安全隐患。王丽斯、郑凯得知情况后,当即到现场核实,发现装饰板确实出现破损,悬在空中,随

时都有掉落的危险。王丽斯、郑凯核实情况后,立即设置围挡,并提醒路人绕行。与此同时,他们还上报社区,联系亚泰大厦负责人,要求对出现隐患的装饰板进行拆除。随后,亚泰大厦找来工人及时拆除了装饰板,消除了安全隐患。

## 玩手机太入迷 烧糊一锅炖肉

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张弦)6月17日,劲松公寓一位82岁的老人玩手机太入迷,忘了火上还炖着肉。劲松社区网格员在巡查过程中,看到老人的厨房里冒烟,赶紧上门查看,及时消除隐患,避免火情发生。

当日下午,正在辖区巡查的网格员李婷,忽然闻到一股浓烈的糊味,仔细观察周围环境,发现一户居民家的厨房冒出浓烟,看样子应该是着火了。于是,她立即喊来社区安全员张伟找到居民家里。敲开房门,只有一位老人在家,李婷说明情况后,老人吓了一跳,立即跑到厨房查看,李婷和张伟也跟了进去,只见老人火上炖的一锅红烧肉全烧糊了,万幸没有产生明火。

两人检查了老人家里的灶具、电源后,确定不会再有任何安全隐患后才询问原因。老人表示,自己玩手机入了迷,忘记灶上还炖着肉,现在想想都后怕。她感激地拉着李婷的手,连连表示感谢。